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关于做好在全市生态环境领域开展优化营商环境问题排查整改活动的通知

局机关各科室、各生态环境分局：
为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于优化营商环境工作部署，确保各项惠企措施落地见效，推动经济持续向好和高质量发展，省厅决定在全省开展生态环境领域优化营商环境问题排查整改活动，下发了《河南省生态环境厅办公室关于在全省生态环境领域开展优化营商环境问题排查整改活动的通知》（豫环办［2022］50号）。按照省厅要求，为做好我市生态环境领域开展优化营商环境问题排查整改活动，现将有关事项通知如下。

一、工作目标
坚持以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，全面落实《国务院优化营商环境条例》和《河南省优化营商环境条例》，对照省委打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的营商环境要求，全面排查整改生态环境领域影响营商环境、制约经济发展的痛点、堵点、难点问题，着力构建亲清政商关系，持续激发市场活力，全力服务我省经济社会高质量发展。            
二、主要任务
按照党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府关于优化营商环境工作要求，对照《河南省优化营商环境条例》关于优化市场环境、政务环境、法治环境、宜居宜业环境等标准和《河南省营商环境优化提升行动方案》部署，结合我市生态环境领域工作实际，重点排查整改以下十个方面突出问题。
（一）查政策法规制定执行规不规范，看是否存在制定政策法规不协调、不配套，执行政策法规不严格、搞变通等问题。（责任单位：法规科、综合科、大气科、水科、移动源科、综合执法支队等，各分局 ）
（二） 查环境执法规不规范，看是否存在运动式执法、选择性执法、趋利性执法、随意处罚、违规关停等问题。（责任单位：大气科、综合执法支队，各分局）
（三）查环境监管科不科学、规不规范，看是否存在重污染天气应急管控简单化、“一刀切”等问题。（责任单位：大气科、综合执法支队，各分局）
（四）查行政审批流程优不优，看是否存在审批程序繁琐、反复提交、违规办理等问题。（责任单位：环评科、辐射科、固体科、水科等，各分局）
（五）查环评审批服务态度好不好，看是否存在“话难听”“脸难看”，该解释不解释、“一次告知”不具体等问题。（责任单位：环评科，各分局）
（六）查环评审批效率高不高，看是否存在以“推、拖、退”等方式规避逾期、明里压缩时间实则逾期审批等问题。（责任单位：环评科，各分局）
（七）查环保专家监管严不严，看是否存在专家评审咨询服务中故意刁难、徇私舞弊、接受不正当利益等问题。（责任单位：环评科、大气科、水科、土科、法规科、辐射科、固体科、监测科）
（八）查群众身边突出环境问题解决的好不好，看是否存在企业超标排放、污染严重，城乡人居环境差，污水横流、直排沟渠，生活污水处置设施不正常运行等问题。（责任单位：大气科、水科、土科、综合执法支队，各分局） 
（九）查移动源污染监管规范不规范，看是否存在违规设置检查卡口、划定禁行区域、阻碍货运物流畅通等问题。（责任单位：移动源科、综合执法支队，各分局）
（十）查支持服务经济运行一揽子生态环境政策落实到不到位，看是否存在制约企业发展、影响民生以及群众反映强烈的其他问题。（责任单位：办公室、综合科、法规科等，各分局）
三、时间安排
2022年8月10日至9月10日，为集中排查整改期。之后，建立长效机制，持续推进排查整改工作。
4、 工作要求
一要高度重视、落实责任。各单位要高度重视优化营商环境问题排查整改工作，坚持问题导向、目标导向、结果导向，各司其职，精心组织，确保排查整改工作扎实推进、取得实效。省厅和市局将适时对各地各单位开展排查整改工作情况进行抽查。
二要全面排查、立知立改。各单位要对照我省优化营商环境条例规定和《河南省营商环境优化提升行动方案》等文件要求，坚持全面排查、边查边改、立知立改、重在整改，全面系统排查整改十个方面突出问题。对排查发现的问题，建立整改台账，制定整改措施，明确整改时限，压实整改责任，逐项抓好落实，确保问题不解决不放过、群众不满意不销号。
三要着眼长效、完善机制。按照习近平总书记关于“营商环境只有更好，没有最好”的重要指示精神和省委、省政府打造最优营商环境目标要求，持续优化服务监管方式，持续抓好问题排查整改，持续推进全市生态环境系统营商环境全面优化提升。对排查整改工作中形成的好做法、好经验要认真总结、形成制度，建立长效工作机制。
各分局排查整改综合工作情况，相关科室和综合执法支队根据职责排查整改情况，请务必于9月10日前报送至环境影响评价与排放管理科。

