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济源市生态环境局
关于河南豫光金铅集团铅盐有限责任公司
《极板110KV输变电工程工程建设项目环境影响报告表（报批版）》的批复

河南豫光金铅集团铅盐有限责任公司：
你公司（统一社会信用代码：914190011774815165）报送的由河南省冶金研究所有限责任公司编制的《极板110KV输变电工程建设项目环境影响报告表（报批版）（以下简称《报告表》）收悉，该项目环评审批事项已在我局网站公示期满。经研究，批复如下：
一、项目建设内容和总体要求
（一）项目建设内容
该工程位于济源市莲东村北，河南豫光金铅集团铅盐有限责任公司院内。项目建设内容包括：1、新建油浸式降压变压器一台，型号为：SZ22-25000/110，电压等级：110/10KV,半户内布置。2、新建输电线路：起于玉川110KV变电站出线间隔，止于极板变电站进线架构，采用单回路架设。3、玉川变电站出线间隔扩建：玉川变电站原出线间隔为4个，本次扩建1个出线间隔，本项目实施后共计5个出线间隔。项目性质为新建，总投资1667万元，其中环保投资38.5万元。
（二）总体要求
该项目在落实《报告表》提出的各项生态环境保护措施（含突发环境事故措施）后，环境不利影响能够得到有效缓解和控制，主要污染因子能够达到相应标准要求。我局同意你公司按照《报告表》中所列建设项目的性质、规模、地点和采取的生态环境污染防治措施（含突发环境事故措施）进行项目建设。
二、项目建设和运营期间须做好以下工作
（一）建设单位须认真按照《报告表》和本批复的要求进行建设，确保各项生态环境保护措施得到落实。
（二）加强施工期生态环境保护，要按照《报告表》中防治措施的要求，严格落实施工期间生态环境保护、噪声、施工扬尘污水、固废等各项措施，严防污染扰民。
（三）运营期间严格落实《报告表》中防治电磁辐射污染环保措施，确保变电站周边及线路跨越敏感目标的工频电场强度、工频磁感应强度符合环境影响评价执行标准（相应标准更新后，按照相应最新的标准执行）相关要求，且应给出警示和防护指示标志。
（四）严格落实防治噪声污染环保措施，确保变电站厂界及线路跨越敏感目标噪声符合环境影响评价执行标准（相应标准更新后，按照相应最新的标准执行）相关要求。
（五）运营产生的废变压器油应暂存于事故油池，废蓄电池应暂存在危险废物暂存间，严禁随意丢弃。依据《报告表》的分析废变压器油属于挥发性有机物且易燃，应尽快交有资质的单位进行回收处理，若不能立即进行处置应对事故油池采取措施减缓对大气环境的影响。事故油池容积按照《报告表》中计算进行确定，严格落实防渗漏、防占用、油坑与事故油池间排油方式采用水封井等措施；确保事故状态下废变压器油不外溢且事故油池不起火，防止污染事故发生。运营产生的废变压器油和废蓄电池应严格按照危险废物环境管理措施要求进行管理，办理相关手续。
（六）加强公众沟通和科普宣传，及时解决公众提出的合理环境诉求，及时向社会公开项目环评、建设与生态环境保护信息，主动接受社会监督。
三、环境管理要求
（一）项目建设应严格执行环境保护“三同时”制度，落实各项环保措施。工程竣工后，建设单位须按照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》规定的验收内容、时限和程序，对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告,并依法向社会公开验收报告。项目经验收合格后，方可投入正式运行；项目未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。环保验收结束后将验收情况及时反馈生态环境主管部门。
（二）建设单位应建立环保管理和监测制度，健全环境管理台账及相关记录，定期开展环境监测，确保各项污染因子达标排放。制定风险事故应急预案和意外事故防范措施，定期开展项目风险隐患排查，及时消除事故隐患，确保发生事故时能够及时得到妥善处理。
（三）本项目批复有效期为五年。本项目自批复之日起五年后开工建设的，该项目环评文件应报我局重新审核。本批复生效后，该建设项目的性质、地址、电压等级、主要输变电设备数量、变压器布置方式、环境敏感目标和防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动时，应当在变动内容实施前，重新编制环境影响评价文件，并报我局审批。
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